

来源：中国基金报

中国基金报记者 吴羽

刚刚，比特币直接站上12000美元的关口！



在暴涨的前夕，币圈多次传出矿机贱卖、币圈的人破产、绝望。而在这暴涨的200天时间里，有币圈大佬花了3000万跟巴菲特吃饭，有互联网巨头Facebook的入局，也有币圈大佬因做空导致巨亏自杀.....

今天，基金君不和大家分析为啥比特币大涨，（感兴趣的同窗可看4天前的稿子：比特币破万刷屏！币圈周末疯狂！6个月暴涨240%，竟是美联储和扎克伯格送神助攻？！）只和大家谈谈，比特币疯狂的这200天里，币圈的人和事。

比特币疯狂200天

得意者：斥资3000万和巴菲特吃午餐

这200天里，币圈最知名的莫过于90后孙宇晨。

2019年6月，在比特币冲破8000美元之后，90后波场TRON创始人孙宇晨宣布，以破纪录的456.7888万美元（约合人民币3153万元）的竞拍价格，拍下了第20届巴菲特慈善午餐。

TRON Charts



失意者：100倍杠杆做空比特币，巨亏自杀

在这场暴富游戏中，也有人失去生命。

2019年6月5日，网传数字货币市场分析公司创始人惠轶疑似因100倍杠杆爆仓了2000个比特币（折合人民币超1亿元），因此选择了自杀，而这些比特币来自比特易投资者，并非其自有资金。



Jasmine | 张歆彤

各位长江27期同学及所有校友，

亲爱的惠轶同学已于2019年6月5日永远的离开了我们，当天清晨，我在极大的悲痛中见到了他最后一面。

从2018年5月，老惠邀请我加入他的创业公司比特易，至2018年8月离开，虽只有短暂的三个月，但我见到了老惠的正直、善良与聪慧，他对生活、对工作永远充满激情，他头脑清澈、思维通透。我至今难以想象，也无法接受，他竟然会选择主动结束自己年仅42岁的生命。

这一刻，所有的泪水与悲痛，都难以表达我们对老惠离开的扼腕。他曾说，27期的每一位同学都是他的亲人。

斯人已逝，愿他在天堂安好，愿来世我们依旧做同学。



4分钟前



在数字货币期货市场上，惠轶也曾以预测准确出名。在比特易的投资微信群中，他被称为“惠神”。从2017年到2019年初，不少投资者因为听了他的指点而赚钱，这为他本人及其公司产品吸引了不少粉丝。

惠轶被称为是追逐风口的连续创业者，先后创办北京途拓科技有限公司、花果金融、互联网投顾平台神仙有财，随后进入币圈创立了比特易。他有着光鲜的履历，毕业于中国科技大学，曾供职于IBM和微软，任Surface产品经理，参与过中国建设银行SOA 企业级架构开发、台湾建华银行 MMA 创新金融产品开发等多个标杆项目。

但在原本就波动剧烈的数字货币市场上，开上百倍杠杆的做法，无异于引火焚身。

巨头入局：Facebook发币

6月18日下午，Facebook 旗下全球数字加密货币 Libra 官方网站正式上线，Libra 稳定币白皮书也已经公布。白皮书的问世，意味着Facebook正式成为币圈的一分子。

据官方内容显示，Libra 稳定币的出现，将作为一种简单的全球货币和金融基础架构，惠及数十亿人。

据相关媒体报道，Facebook已经与包括维萨卡（Visa）、万事达卡（MasterCard）、Uber和PayPal在内的28家合作伙伴建立了联盟，这些合作伙伴将运行互联网节点来验证交易。此外，Facebook还计划在Libra正式发布的时候将联盟成员数量扩大到100家。

Facebook发币消息传出后，搜狗CEO王小川发布微博表示，称Facebook主导的数字货币计划标志着互联网3.0时代的到来。此外王小川还表示，世界将因Facebook而变，对中国来说也是巨大的挑战。



在此背景下，关掉矿机、卖掉矿场，虚拟货币交易所破产，离场故事不断上演。

寒冬中：矿机贱卖，矿场倒闭

2018年11月，商和硬件生产商正在经历着持续暴击。连番下跌中，比特币价格已经击穿多个矿机成本价格，即挖矿得到的收益不足以支付电费和管理费。不少矿机早已到达关机价格。

由于损失难以承受，不少玩家转卖“挖矿设备”，金盆洗手退出币圈。



据当时媒体报道，一家规模排名韩国前列的以太坊矿场在2018年年初入行，开采一枚以太币的成本大约为24万韩元、约合人民币1477元。当时以太币在韩国市场上的价格刚刚触及了235万韩元、约合人民币1.4万元的历史高点，较国际市场高出了三成多，为此矿场启动了将近1000台矿机挖矿。然而很快以太币就开始剧烈震荡，并最终在2018年11月跌破了成本价格，矿场一度被迫关闭了所有矿机。